

# 路南区为新提任科级干部定制“廉洁从政套餐”

本报讯“唐山市党员干部警示教育展馆深入剖析了全市近年来查处的党员干部严重违纪违法典型案例,用身边人身边事教育党员干部;路南区新时代廉洁文化实践中心展示优良家风家训故事、党的自我革命精神等,这样一反一正的‘廉

洁从政套餐’,让我们持续筑牢拒腐防变的思想防线。”日前,在参观完两个展馆后,路南区新提任科级干部杨浩说。

今年以来,唐山市路南区纪委监委积极探索新提任科级干部廉洁教育新形式,补充定制“廉洁从政套餐”,在进行廉

政谈话、廉政知识考试的基础上,组织新提任科级干部携带配偶参观唐山市党员干部警示教育展馆和路南区新时代廉洁文化实践中心,并签订《廉洁从政承诺书》,为新提任干部敲响警钟、涤荡心灵、筑牢防线。

“确保新提任干部履新履

职‘起好步、迈好台阶’,我们坚持构建以案警廉、以学促廉、以宣倡廉、以家助廉廉洁教育体系,紧盯干部成长的关键领域和关键环节,通过教育提醒、能力提升等方式,从严把好教育关、监督关。”路南区纪委监委相关负责人说。

下一步,区纪委监委将不断扩大廉洁教育覆盖面,把“廉洁从政套餐”延伸至新提任股级干部、村(社区)干部,并为不同人群开展各类廉洁文化教育活动,努力在全区范围内形成崇廉尚德、同频共振的浓厚氛围。(伦宁 范圣英)

3月2日,南新西里润园社区联合唐山市南湖医院,在中建五局南湖CBD项目部开展了“健康义诊进工地 志愿服务暖人心”义诊活动,唐山市南湖医院10余名医护专家走进工地为建筑工人进行义诊,受到工人师傅们的好评。

图为义诊大夫为建筑工人测量血糖血压。

记者 刘大民  
实习生 王璐瑶 摄



## 双新小学

### 开展“爱耳日”宣传教育主题活动

本报讯今年3月3日是第24个全国“爱耳日”。为进一步增强学生爱耳、护耳意识,有效减少听力残疾的发生,促进听力预防工作,日前,路南区双新小学邀请唐山市妇幼保健院耳鼻喉科专家开展了“爱耳日”专题讲座。路南区残疾人联合会、唐山市妇幼保健院以现场宣传教育、少儿专题讲座等形式,唤起全社会对听损患者的关心和支持,让听力障碍群体回归有声世界,开启他们的精彩人生。

活动中,医生运用具体形象的视频、生动浅显的语言,让孩子们了解耳朵的构造,知道怎样

爱耳护耳,引导他们在生活中应尽量避免意外伤害耳朵的事故发生,并耐心地讲解保护耳朵的方法,普及了爱耳护耳的知识,培养了孩子们和群众保护耳朵的习惯。最后,医生们使用仪器为学生们检查了耳朵,并号召大家养成健康的用耳习惯,保护听力。“通过今天的讲座,我明白了护耳的重要性,不能用尖锐的物品去掏耳朵,也不要到噪音大的地方去,同时,医生也教给我们一些保护耳朵的手势操,从今后我们会更好地保护自己的耳朵。”双新小学三(3)班的张语恒同学说。(张帆 范圣英)

## 投资养老需谨慎 集资诈骗套路深

**案情回顾:**王某伪造身份,虚构资金雄厚的事实,成立养老产业有限公司,对老年人宣传养老公寓项目,承诺“花小钱”购买养老公寓床位使用权或产权,3年后退回购买本金以及利息。一些老年人看到公司的“资质材料”信以为真,公司还声称购买后会多次组织“免费旅游”等等,相信了所谓的“稳赚不赔”,认为这是个“无风险、高收益”的项目,纷纷投资。截至案发时,王某累计向1000余名老人非法集资7000余万元。

**路南检察提示:**近年来,很多不法分子以“投资养老”“以房养老”等名义,进行虚假宣传,骗取“养老

钱”,侵害老年人合法权益。针对这种情况,一定要时刻绷紧“投资有风险”这根弦,切勿投资业务不清、风险不明的项目,天上不会掉“馅饼”。大家可通过查询工商登记资料,了解企业是不是经过法定注册的合法企业、是否办理了税务登记等,对在建养老工程项目,建议查验相关手续是否齐全。亲朋好友的推荐和劝说也要留个心眼,仔细思量、审慎决策,多与家人商量。

**检察官说法:**王某以非法占有为目的,使用诈骗方法非法集资,数额巨大,犯罪事实清楚,证据确实、充分,应当以集资诈骗罪追究刑事责任。

**法条链接:**《中华人民共和国刑法》第一百九十二条【集资诈骗罪】

以非法占有为目的,使用诈骗方法非法集资,数额较大的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金;数额巨大或者有其他严重情节的,处七年以上有期徒刑或者无期徒刑,并处罚金或者没收财产。

单位犯前款罪的,对单位判处罚金,并对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员,依照前款的规定处罚。

(赵海川)



## 别样雷锋月 青春志愿红



图为活动现场。记者 张北男 摄

本报讯认真学习宣传贯彻党的二十大精神,扎实开展2023年度“红马甲飘扬凤凰城——学雷锋月”志愿服务活动,助力青年发展型城市建设,3月2日,共青团路南区委携手梁家屯街道办事处、区图书馆、美好社工中心走进尚平社区开展“阳春三月学雷锋,志愿青春别样红”志愿服务活动,以实际行动让雷锋精神在新时代绽放更加璀璨的光芒。

活动伊始,通用环球中铁唐山医院和阳光树口腔的医务志愿者们就来到了尚平社区,免费为群众诊疗、测血压、血糖60余人次,发放宣传资料110余份,接受健康咨询120余人。为切实提升老年群体的防骗能力和防诈意识,维护老年人的合法权益,美好社工中心社工张欣彤还为尚平社区的老人们送来了一堂别开生面的老年人防诈骗知识讲座。志愿者以真实案例为切入点,重点讲解了防范诈骗的措施、养老诈骗犯罪分子的惯

手段等,并告诉老年人如何打电话报警、遇到可疑电话或者诈骗时应如何处理等知识。为帮助居民及志愿者更好地了解“雷锋精神”,区图书馆在尚平社区摆放了“学习雷锋”主题展板20余块,以展览的形式介绍了学雷锋纪念日的由来和中国青年志愿者的相关志愿活动,展示了“雷锋精神”在新时代的传承与发扬。大家纷纷表示将秉承“雷锋精神”,争当“雷锋传人”,以实际行动践行新时代“雷锋精神”。(刘依彤 赵亮)

## 永红桥街道

### 传承非遗文化 助力垃圾分类

本报讯为弘扬中华民族优秀传统文化,丰富辖区未成年人课余文化生活,传达“垃圾分类、人人有责”的环保理念,近日,永红桥街道南富庄社区联合福庄小学开展“传承非遗文化 助力垃圾分类”新时代文明实践活

动,剪纸老师带领同学们认识垃圾分类标识、讲解如何分类,并介绍剪纸历史、方法与技巧。随后在老师的指导下,一幅幅萌态可掬的“垃圾分类”剪纸作品从孩子们的小手中“变”出来。大家争相展示,一起合影留念,现场气氛活跃热烈。

为鼓励同学们树立环保意识和劳动意识,剪纸过后,工作人员带领大家收拾纸

屑、擦拭桌椅,让孩子们在劳动中体会快乐,在劳动中收获成长。

此次活动是传统文化与现代生活的精彩碰撞,不仅让未成年人领略了民间传统剪纸的魅力,提高了动手操作能力,同时将新时代新风尚融入传统文化,让孩子们寓教于乐学习垃圾分类知识,培养垃圾分类好习惯。(刘莹 赵欣)

